

芜湖人,一年“薪”情怎么样?

99个工种年度工资指导价位出炉

本报讯 2023年已经过去,是时候为一年的收获做总结了,而薪资收入是大家最关心的一项。日前,记者从芜湖市人力资源和社会保障局获悉,我市2023年度的部分劳动力市场工资指导价位已经出炉。市民可在市人社局官网查询,看看什么岗位“钱”景最佳。

据悉,本次共公布了99个工种的市場指导价位,统计自937家不同经济成分企业中的12.43万名在岗职工工资,经过归类、汇总、分析、审核而成的。

统计口径为职工工资总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资等,有高位数、中位数、低位数三个段位。中位数是数列中排在最中间(50%)的水平,相当于

该职位的平均市场收入水平。

记者看到,这些工种涉及全市各行各业,包括企业负责人、专业技术人员、商业人员、服务业人员、生产制造工人等。特别是生产制造行业,调查了造纸工、橡胶制品生产工、水泥生产工、玻璃加工工等工种,贴合江城产业状况。从发布中位数看,整体较2022年的指导价位稳中有升。

以每个工种的中位数来说,年收入超过10万元的岗位共计12个,较去年有所增多,分别为企业董事、企业经理、电子工程技术人员、电子元器件工程技术人员、发电工程技术人员、机械设计工程技术人员、机械制造工程技术人员、汽车工程技术人员、工程测量技术人员、计算机程序设计员、信息通

信网络运行管理员以及银行服务人员。平均年薪最高的为发电工程技术人员,这也是今年新发布的工种,年收入为152835元。

同时,年收入在40000元—50000元区间的岗位工种为7个,包括计算机网络工程技术人员、幼儿园教师、收银员、餐厅服务员、客房服务员、前厅服务员及汽车饰件制造工,数量较去年有所减少。

值得一提的是,今年的工种名单中,有不少与首位产业紧密联系,如电子元器件工程技术人员、化工生产工程技术人员、汽车饰件制造工、电池制造工等等。另外,还有快递员、互联网营销师等灵活就业工种和新业态工种。

记者 程茜

公历2024年为啥比农历甲辰年长12天

新华社天津1月1日电 送别2023年,我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍,公历2024年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历甲辰年(龙年)则是平年,全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”,是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天,即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数,所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,全年366天;除不尽的年份为平年,2月有28天,全年365天。2024年能被4除尽,所以是闰年。但如果是整世纪年(如1800年、1900年、2100年)可以被100整除但不能被400整除,仍为平年。

农历是我国的传统历法,它对年、月和节气的安排是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的。

农历根据月亮的朔望变化定月,全年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天,比公历年(也称回归年)的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差,我国古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”,即每隔2到3年增加1个月,增加的这一个月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年,包含13个农历月,年长384天或385天,反之没有闰月的年份称为平年。

杨婧表示,“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志,即每个月都有一个中气。如果一个农历月里没有中气,这个月就称为上一个月的“闰月”。

即将到来的农历甲辰年没有闰月,因此是一个平年,其对应的公历日期为2024年2月10日至2025年1月28日,共计354天。

记者 周润健

专家提示节日期间加强重点人群和机构呼吸道疾病防治

新华社北京1月1日电 近期,冬季呼吸道疾病仍处于高发期。元旦假期,人员流动增多,呼吸道疾病的传染风险加大。专家提示,养老、托幼和社会福利机构等重点场所及空间密闭场所,要做好个人防护、健康监测、通风消毒和出入管理等。同时,进一步加强老年人、儿童、孕产妇和慢性基础性疾病患者等重点人群健康服务管理,做好日常健康监测,出现风险早识别、早干预。

“元旦春节假期,人员流动增多,新冠疫情和其他呼吸道传染病疫情可能会上升,增加老年人、慢性基础性疾病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险,需要提前做好各方面准备。”中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示,“我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况,及时进行监测预警和风险评估。”

专家提示,室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集,是呼吸道传染病防控的重点场所。要做好室

内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气;公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时,要科学佩戴口罩,及时洗手或做好手消毒。

民政部养老服务司副司长李邦华表示,民政部积极做好防控机制的平急转换准备,保持养老机构就医绿色通道畅通;指导提供医养结合服务的养老机构做好分区管理,防止交叉感染;做好养老机构内部防控,工作人员不带病上岗,入住老年人每天开展健康监测,发现感染呼吸道疾病的老年人及时送医就诊。

中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕提醒,老年人、儿童、孕妇、慢性病患者等高风险人群要尽量少去人群密集的公共场所。一旦出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,应居家休息。如果症状较重,应做好个人防护,尽早前往医院就诊。

孩子的健康牵动着家庭和社会的心。针对家长普遍关注的孩子居家护理和用药问题,上海市闵行区古美社

区卫生服务中心全科副主任医师刘韬说,当孩子发热时,家长可以先给孩子进行物理降温,比如冬天在温暖的室内环境中,松开衣服和被褥,温水擦拭颈部和四肢,冷敷额头等,并注意补充水分。在用药方式上要结合孩子的病情和病程进行科学判断和选择。

在中医养生保健方面,重点人群如何增强体质、预防呼吸道疾病?广东省中医院院长张忠德表示,高龄、有基础性疾病、肿瘤放化疗、孕产期、妊娠晚期和低龄儿童等人群可以从衣食住行等方面来扶助正气,抵抗风寒燥火。

“冬季室内外温差和早晚温差较大,注意及时更换衣服。多吃温补食物,避免吃燥热油腻食物。在条件允许的情况下,家中要定期通风。采用中医药辅助疗法,如按摩足三里、肺俞穴,用生姜、桂枝等泡脚。”张忠德建议,同时坚持适度锻炼,避免大汗淋漓。

记者 李恒 顾天成

2024
《芜湖日报》
《大江晚报》
订阅火热进行中

“码”上订报送好礼

客服热线: 3852053

城南地区: 0553-3835589
城中地区: 0553-3117136
城北地区: 0553-3835595

县区订阅电话:
湾沚区: 8813178 繁昌: 7878593
南陵县: 2362055 无为市: 6613274

市区各站可订阅:
城南发行站: 市弋江区红花山路20号芜湖传媒中心(集团)南区。
城中发行站: 市镜湖区文化路11号芜湖传媒中心(集团)北区, 原广电中心传达室。
城北发行站: 市镜湖区杏园小区16栋4单元边平房内。